
Discurso  proferido  pelo  Deputado 

GERALDO  RESENDE  (PMDB-MS), 

em sessão no dia 25/11/2009.

MS-178, BONITO-BODOQUENA: INCREMENTO AO 

TURISMO, GARANTIA DE EMPREGO E RENDA A 

POPULAÇÃO

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Estive, na sexta-feira (20) com o governador 

André Puccinelli  e  diversas autoridades estaduais de Mato 

Grosso do Sul participando do lançamento da pavimentação 

asfáltica Rodovia MS-178, que liga Bonito a Bodoquena. É 

uma iniciativa  que  coroa  o  trabalho  que  estamos  fazendo 

pela consolidação do turismo numa região que tem as mais 

belas paisagens naturais do planeta, sendo visitada todos os 

anos por milhares de turistas de todo o mundo e resultando 

em  empregos  na  região,  pois  as  atividades  turísticas  são 

algumas das que mais empregam.



A pavimentação desta rodovia também torna 

realidade um antigo sonho da população da região Sudoeste 

e  do  Pantanal,  luta  pela  qual  a  bancada  federal  de  Mato 

Grosso do Sul se aliou ao governo do Estado e o Governo 

federal, na viabilização dos recursos para sua execução.   Na 

primeira e segunda etapa, serão aplicados 28 milhões: R$ 19 

milhões oriundos da União e R$ 9 milhões do governo do 

Estado. No total, a pavimentação deverá consumir recursos 

da ordem de R$ 60 milhões.

Trata-se de uma obra que vai proporcionar o 

crescimento  do  número  de  turistas  em  Jardim,  Bonito, 

Bodoquena e em todo o Pantanal.   Cremos,  ainda,  que o 

aumento  no  fluxo  de  visitantes  com destino  a  Bonito  e  a 

Bodoquena  em  especial,  exigirá  a  ampliação  da  rede 

hoteleira,  de  mais  restaurantes,  estabelecimentos  noturnos 

de  entretenimento,  agências  de  viagem,  empresas  de 

transporte e de prestação de serviços na área de turismo, o 



que vai incrementar e profissionalizar, em muito, o turismo na 

região.

Com a nova ligação rodoviária,  o município 

de Bodoquena, que também possui belas paisagens naturais, 

terá a chance de integrar um roteiro turístico Bonito-Serra da 

Bodoquena/Pantanal, diversificando a economia local com o 

turismo, a indústria que não polui, incrementando a economia 

local e criando a possibilidade da formação de um novo pólo 

do ecoturismo em Mato Grosso do Sul.  

Por outro lado, a pavimentação da MS-178 é 

considerada  fundamental  para  interligar  os  dois  maiores 

destinos do turismo em Mato Grosso do Sul: as atrações de 

Bonito e Jardim com as belezas dos municípios pantaneiros.

Senhor presidente,

Nobres pares:

Temos sido parceiros desta região, ao longo 

de todos os anos de nosso mandato aqui nesta Casa, com o 

objetivo de melhorar as estruturas dos municípios, a fim de 



que  possam  receber  adequadamente  seus  visitantes.  Foi 

iniciativa  minha,  por  exemplo,  a  completa  reforma  da 

Rodoviária “Tito Vargas”, de Bonito, com recursos, da ordem 

de  R$  300  mil,  que  viabilizei  no  Ministério  do  Turismo  e 

contrapartida  do  Município.  A  rodoviária,  que  antes  não 

passava  de  um  “galpão”,  hoje  pode  dar  um  acolhimento 

adequado aos que por ali transitam.

Outra  obra  que  nos  enche  de  orgulho  é  a 

revitalização da Rua Coronel Pilad Rebuá, a principal via de 

acesso daquela cidade, que recebeu um projeto paisagístico 

moderno, com o alargamento das calçadas, substituição do 

piso, colocação de bancos, canteiros, plantas e pórticos.  Já 

foram investidos nesse projeto  R$ 1,8  milhão.  Trata-se de 

uma obra que está mudando radicalmente o perfil urbano de 

Bonito, que além das suas belezas naturais, já encanta os 

turistas  com  uma  avenida  planejada,  humanizada, 

revitalizada  e  aconchegante.   Agora,  estamos  trabalhando 



pela  liberação  de  aproximadamente  R$  1  milhão,  para  a 

terceira e última fase das obras.

É  bom  salientar  que  para  Bodoquena, 

também  viabilizamos,  recentemente,  uma  emenda  ao 

Orçamento Geral da União (OGU) de 2009, no valor de R$ 

390 mil, para construção do terminal rodoviário do município, 

já que Bodoquena é uma das poucas cidades do Estado que 

ainda não tem terminal rodoviário. Nessa obra, a Prefeitura 

de  Bodoquena  vai  investir  R$  61,4  mil,  totalizando  um 

investimento previsto de R$ 451,4 mil. Também viabilizamos, 

na  revisão  do  PAC  Saneamento,  gerido  pela  Fundação 

Nacional  de  Saúde,  R$  2,2  milhões  para  obras  de 

saneamento que, somados com outros recursos atualmente 

executados, farão com que  Bodoquena passe  a ter 100% 

de rede de esgoto. 

Na  mesma  vertente  de  propiciar  melhor 

estrutura  para  esses  municípios,  vale  lembrar  que  foi  um 

trabalho  nosso,  em  conjunto  com  o  prefeito  de  Jardim, 



Evandro  Bazzo,  que  possibilitou  ampliação  e  reforma 

completa do Centro de Atendimento ao Turista (CAT) Júlio 

Ferreira Bastos, cujo prédio foi ampliado e reformado  e vem, 

com a nova estrutura, contribuindo para o desenvolvimento 

do setor de turismo naquele município, atendendo milhares 

de visitantes todos os anos. 

Como  se  vê,  senhor  presidente,  nobres 

pares,  nossa  atuação  em  favor  do  turismo  na  região 

Sudoeste  de  Mato  Grosso  do  Sul,  com  o  objetivo  de 

desenvolver uma indústria limpa e rentável, cujos dividendos 

toda a população dos municípios impactados poderá colher, 

com um padrão de vida cada vez melhor.

Muito obrigado pela atenção.

GERALDO RESENDE

Deputado Federal PMDB/MS
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